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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα  

 

Θέμα: Αδικαιολόγητη και απογοητευτική η διαδικασία δηλώσεων ΟΣΔΕ για το 2024 σε συνδυασμό 

με ακόμη μία αποτυχημένη πληρωμή από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Από την 1 Απριλίου άνοιξε η πλατφόρμα για το ΟΣΔΕ 2024. Η  εφαρμογή για τη δήλωση ΟΣΔΕ έχει ανέβει στο 
Gov.gr αλλά τα Κέντρα Υποδοχής Δηλώσεων (ΚΥΔ) δεν μπορούν να εργαστούν πάνω σε αυτή τη βάση γιατί δεν 
τους το επιτρέπει ο ΟΠΕΚΕΠΕ εδώ και τρεις μήνες. Τελικά δεν πήγαιναν όλα καλά στον Οργανισμό Ελέγχων και 
Πληρωμών όπως μας διαβεβαίωνε με τις δηλώσεις του ο πρώην Υπουργός και διεγραμμένος πλέον βουλευτής 
της ΝΔ, κ. Αυγενάκης. Ο ΟΠΕΚΕΠΕ βρίσκεται σε Ευρωπαϊκή Εποπτεία κινδυνεύοντας να χάσει τα διαπιστευτήρια 
του ενώ πέραν του προστίμου των 283 εκατ. ευρώ που δέχτηκε τον Μάρτιο, βρίσκεται στη δίνη ενός ακόμα 
προστίμου ύψους 63 εκατ. ευρώ. Σα να μην έφταναν όλα αυτά στις 4-7-2024 ολοκληρώθηκε η πληρωμή 
εκκαθάρισης έτους 2023, η οποία αποτελεί άλλη μία αποτυχημένη πίστωση στους λογαριασμούς των 
παραγωγών.  

Για όλα τα παραπάνω την πλήρωσαν και την πληρώνουν ακόμα oι αγρότες με τις «πετσοκομμένες» 
πληρωμές και την τεράστια ταλαιπωρία σχετικά με τις δηλώσεις ΟΣΔΕ για το 2024. Η καθυστέρηση είναι 
πρωτοφανής και ήδη η όλη διαδικασία είναι εκτός ελέγχου με σοβαρούς κινδύνους για τις επιδοτήσεις του 
2024. Δεν υπάρχει κανένας προγραμματισμός, γεγονός που θέτει σοβαρά ερωτηματικά εάν καταφέρουν 
τελικά οι αγρότες να υποβάλουν σωστά και εμπρόθεσμα τις αιτήσεις τους για να πληρωθούν. Αυτή τη στιγμή 
περισσότεροι από 640.000 αγρότες περιμένουν να υποβάλουν μέσω ΚΥΔ την αίτηση τους ενώ ο ΟΠΕΚΕΠΕ 
δεν έχει καταφέρει ακόμα να ανοίξει  αδικαιολόγητα την πλατφόρμα Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης (ΕΑΕ) του 
2024 στο Gov.gr για τα Κέντρα Υποδοχής Δηλώσεων (ΚΥΔ). Αναφορικά με τις κοινοτικές επιδοτήσεις που 
κατέβαλε ο ΟΠΕΚΕΠΕ, οι περισσότεροι δικαιούχοι είδαν μικροποσά να κατατίθενται στους λογαριασμούς 
τους. Παράλληλα, η διοίκηση του ΟΠΕΚΕΠΕ στην ανακοίνωση της τονίζει με θράσος, ότι «η καταληκτική 
ημερομηνία για την ολοκλήρωση των πληρωμών έτους 2023 είναι η 15η Οκτωβρίου 2024» υπονοώντας ότι 
μέχρι τότε θα καλυφθούν οι εκκρεμότητες της τελευταίας πληρωμής, που ενώ έπρεπε να  ανέρχονται σε 
περίπου 240 εκατ. ευρώ, εντούτοις έφτασαν στα 167 εκατ. ευρώ. Η αγωνία των αγροτών καθημερινά 
μεγαλώνει και αυξάνεται ο κίνδυνος να χάσουν επιδοτήσεις λόγω της κατάστασης που βρίσκεται ο ΟΠΕΚΕΠΕ 
και της αδυναμίας του να προχωρήσει τόσο τη διαδικασία δηλώσεων ΟΣΔΕ όσο και την έγκαιρη και ορθή 
καταβολή των χρημάτων στους δικαιούχους. 
 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες και με ποιο χρονικό ορίζοντα προτίθεστε να προβείτε ώστε να αποκτήσουν 
πρόσβαση τα ΚΥΔ στο Gov.gr και να προχωρήσει η διαδικασία του ΟΣΔΕ 2024 εγγυώμενοι 
παράλληλα ότι αυτή η κωλυσιεργία δεν θα στοιχίσει την καταβολή των επιδοτήσεων για το 2024 
στους Έλληνες αγρότες; 
 
2.  Πώς σκοπεύετε να λύσετε το θέμα της αδιαφάνειας και της συστηματικής έλλειψης ενημέρωσης 
σχετικά με τις πληρωμές του ΟΠΕΚΕΠΕ ώστε να γίνονται στην ώρα τους και να καταβάλλονται εξίσου 
σε όλους τους δικαιούχους αντιμετωπίζοντας παράλληλα το μεγάλο πρόβλημα με τις εσφαλμένες 
πληρωμές και τα αχρεώστητα;  
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Αθήνα, 8 Ιουλίου 2024 
 

Η ερωτώσα βουλευτής 
 

Χριστίνα Σταρακά 




